 解直角三角形（1）
【教学目标】1．会运用三角函数解决与直角三角形有关的简单实际问题；

            2．会综合运用勾股定理、直角三角形的边角关系和角角关系，解决简单的实际问题。

【教学重点】会运用三角函数解决与直角三角形有关的简单实际问题

【教学难点】会综合运用勾股定理、直角三角形的边角关系和角角关系，解决简单的实际问题

一．复习提问

复述勾股定理的内容：直角三角形两直角边的平方和等于斜边的平方.
锐角三角函数的定义：sin A=
[image: image12.wmf]图
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,     cos A=
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tan A=
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,     cot A= 
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锐角三角函数的特征与性质：

（1）锐角三角函数的值都是正实数，并且0＜sin A＜1，0＜cos A＜1

（2）tan A•cot A=1

（3）若∠A＋∠B＝90°，则sin A ＝cos B、cos A＝sin B、tan A ＝cot B、cot A ＝tan B。
（4）补充：
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（视情况定）

（5）补充：已知锐角∠A，则
[image: image7.wmf]22

sincos1

AA

+=

（视情况定）

二．讲述新课

1．解直角三角形：在直角三角形中，除一个直角外，还有2个角和3条边共5个元素，由已知元素求出未知元素的过程，叫做解直角三角形。

2．例题讲解

例1（P116习题19.4：1（1））  在Rt△ABC中，∠C＝90゜，已知
[image: image8.wmf]615
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，
[image: image9.wmf]65
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=

，解直角三角形。 

分析：先根据条件画出三角形，可由勾股定理求出c，再由三角函数求锐角的度数。

    [答案：
[image: image10.wmf]125

c

=

，∠A＝60°，∠B＝30°]

例2（P112例1）   如图19.4.1所示，一棵大树在一次强烈的地震中于离地面10米处折断倒下，树顶落在离树根24米处.大树在折断之前高多少？

[image: image1.wmf]斜边

的对边

A

Ð

分析：　利用勾股定理求出折断倒下部分的长度，再求大树在折断前的高度。

[答案：36米]

三．归纳：

1．解直角三角形，只有下面两种情况：

（1）已知两条边； 

（2）已知一条边和一个锐角

2．在解直角三角形的过程中，常会遇到近似计算，本书除特别说明外，边长保留四个有效数字，角度精确到1′.

四．课堂练习

� EMBED Word.Picture.8 \* MERGEFORMAT ���








第 6 页 共 21 页

[image: image11]_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567897.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.doc
[image: image1.png]24 m





图19.4.1



_1234567898.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

